ПРИПРЕМА ЗА ЧАС ВЕРСКЕ НАСТАВЕ 
– Православни катихизис -

Име и презиме вероучитеља:  Марија Брканлић
Школа и место:  Основна школа „Коста Трифковић“ Нови Сад
Разред:  VII-14 
	Методички подаци:


 
Наставна тема: Постојање природе је израз љубави Бога и човека
Наставна јединица: Слобода се изражава као љубав                              
Тип часа:   обрада
Циљ часа: 
образовни: ученици треба да формирају правилно разумевање хришћанске слободе
васпитни: 

- да се у ученицима пробуди савест и свест да се човек оплемењује и изграђује само кроз љубав која долази од Бога и да су на тим темељима и њихови преци изграђивали своје душе.

Облик рада: фронтални и индивидуални
Наставне методе: дијалошка, монолошка, дискусија
Наставна средства: текст,бојице,папир
Место извођења наставе: учионица 

Корелација са другим предметима: српски језик и књижевност
 
Kоришћени извори сазнања и стручна литература:

· Извори: Нови Завет, издање Светог Архијерејског Синода Српске Православне Цркве; Игнатије Мидић, Православни катихизис за 2. разред основних  школа, Београд 2005,Веронаука,Београд 1922.,Светосавско звонце 2012.
Структура и ток часа:

	Уводни део: 
                                                                                   Оквирно планирано време: 5 мин      


Наставна метода: дијалошка, монолошка

Облик рада: фронтални

Молитва 
Ученици добијају  задатак да  размисле  шта је за њих слобода,а потом да напишу на папирић који су претходно добили.Наставник чита  одговоре .

	Главни део:
                                                                                         Oквирно планирано време: 30 мин    


Наставна метода: дијалошка,монолошка
Облик рада:фронтални,индивидуални
	Напомена: Главни део часа се састоји из једног дела (назначено бројевима и словима 1. Први део)

1. Први део 

Односи се на Наставник поставља питања и тражи од ученика одговор,а онда се пружа тачан одговор ако се претходно не дође до њега.




1. Први део. 

1) Шта значи реч слобода?

· На латинском језику  (libertas=слобода) значи дисциплина и владање собом

· У немачком и енглеском језику реч слобода потиче од санскритске речи волети:“не желим да те поробим желим да будеш оно што јеси“

· Руска реч слобода изводи се од: „бити оно што јеси“

2)   Да ли Бог ограничава људску слободу?

-Не.Да Бог ограничава слободу човека Oн би оградио својим анђелима дрво познања у рају и Адам не би погрешио.

- Бог и данас оставља слободу човеку да Га прихвати и воли или да Га не прихвати и одбаци.

2) Шта се све подразумева данас под слободом?

Данас се појам слободе протегао на многе људске односе и многа стања међу људима на земљи.Под слободом се доживљава:

- непослушност родитељима

- насиље

- самовоља

- блуд

- уживање у дрогама 

- уживање у алкохолу

- склоност ка уништавању материјалних добара

    4)   Откуда у човеку  склоност да уништава(ратови),склоност ка насиљу над другим човеком...?

- ова склоност потиче још од нашег прародитеља Адама који је злоупотребио своју слободу,није остао послушан Богу.После Адамовог пада сви људи су мање више подложни духовној болести.

А духовна болест је нарушавање закона установљеног од Бога.

     5)    Шта бива ако човек нарушава закон установљен од Бога?

- Ево шта бива:

-ако се човек не уздржава од гнева може постати убица.

- ако човек воли уживање може постати наркоман.

- ако не уздржава очи и уши од разних гнусоба може постати блудник

- ако је похлепан за новцем може постати лопов

- свако од нас када крши закон Божији носи страдање  својим ближњим, својим многобројним гресима

-породица алкохоличара трпи

- породица наркомана страда

- породица гневљивца се распада због свађа

- породица прељубника се распада због преваре

6) Зашто онима који чине грех делује да све иде добро као по лоју? 

- зато што све више клизи у грех(наркоману је у почетку лепо и он се осећа другачијим од других,нико му не треба а на крају долази болест= зависност и сви га одбацују и не живи му се више.

7) Како ће се сачувати омладина која не зна за неписани Божији закон?

- постоји поред писаног Божијег закона и неписани Божији закон који се налази у души сваког човека а то је савест.

8) Али зашто човека онда није стид увек кад погреши?

- зато што се навикне на огреховљен начин живота,навикне се да не слуша савест.

9) Да ли Бог одбацује такве људе (који греше)?

-Не. Ма колико човек да је грешан он је ипак Божије чедо и све док човек живи на земљи он није одбачен од Бога.

10)Да ли се наркомани и овисници извуку?

- извуку се само ако пронађу себе и пронађу опет свој однос са Богом.

11) Како се манифестује кад човек поново пронађе свој однос са Богом?
- ми мењамо свој живот( није покајање да Богу испричамо своје грехе,Он то већ зна,већ да се променимо).

Не постоје таблете и операције за грех,постоји само један пут а то је пут великог духовног напора да би се поправили.Није било лако Марку да одлучи праведно кад је требао поделити имовину између оца и стрица али је послушао савет своје старе мајке:

„немој сине говорити криво ни по бабу ни по стричевима већ по правди Бога истинитога.Боље ти је изгубити главу него своју огрешити душу“.

12) Треба пазити на себе!Позитивне мисли треба да прихватимо и спроводимо у дело а негативне да одбацимо,јер демони имају доступ на нивоу мисли и делују на човека убацујући му помисли.

13) Шта бива ако испуњавамо те лоше помисли?

-ми падамо у зависност од страсти,постајемо робови страсти и губимо слободу.

14) Током векова хришћанство је слободу схватало као поистовећивање своје сопствене воље са вољом Божијом изнетом у Христовој науци.Како ово разумети?

15) Речено нам је од Господа нашега да будемо као деца!

- зар нису деца најслободнија бића у нашем роду земаљском

-покорност вољи родитељској не ограничава њихову слободу него јој даје правилан ток.

- зато је сазнати себе у зависности једино од родитеља,хранитеља и бранитеља

- најузвишеније сазнање слободе које могу имати створена бића и на небу и на земљи.

- слобода у Богу,а не од Бога то је права слобода,непролазна,радосна и златна.За ту слободу наши преци су знали и живели су том слободом која га је и у тешко време ропства учинила слободнијим од његових тирана.

16)  У 20-ом веку појавио се атеизам(негација Бога=неверовање у Његово постојање),човек је прогласио: „да је Бог мртав“.

17)  Каква је била последица атеизма на људско друштво?

- дошло је до великог пада морала и појаве учења да „јачи“ народи могу да униште „слабије“ народе ради своје среће,отварање логора смрти за ликвидацију непожељних народа: Словена,Рома и Јевреја.

-два светска рата су потврдила на трагичан начин злоупотребу слободе и опасност у коју човек долази када је удаљен од Бога.

       Ученици записују тезе-подвучено црвено у тексту.

	Завршни део:
                                                                                     Оквирно планирано време: 10 мин    


 
 Наставна метода: дијалошка
 Облик рада: фронтални,
Неко од ученика чита песму о слободи од Станислава Виневара ,која је написана док је српска војска прелазила преко Албаније у Првом светском рату-циљ је да се обрађена тема повеже са догађајима из историје који показују да је цео један народ показао делима да се слобода изражава као љубав (према Богу и отаџбини)-ово је увод за следећи час који ће се обрадити кроз корелацију са другим предметом уз коришћење документарног филма ,,Када цвета лимун жут,,.

